

«Иван Грозный в оценках потомков»



Богданов Юрий 7г

Мнение в два лагеря

Иван Грозный в оценках потомков представляется совершенно разной личностью. Кто-то симпатизирует грозному царю, а кто-то уверен, что его деятельность, сопряженная террором, остановила прогресс государства. Кто-то считает его великим реформатором, а кто-то уверен в том, что Иван Грозный тиран и сатрап.

Так кто прав?

Кто в этом споре прав? Установить очень трудно, практически невозможно. На самом деле Иван IV был противоречивой личностью. По сути, не правы те кто считает Ивана IV великим реформатором, но и в тоже время не правы те кто считает что он тиран, потому-что Иван IV принимал реформы полезные как для народа так и для него и его войска

Период правления Ивана IV

Иван Грозный правил долгое время, все его правление можно поделить на два периода

- Период правления молодого Ивана IV вместе с Избранной Радой
- Период единоличного правления Ивана IV

Иван Грозный правил долгие годы, и все его правление можно разделить на два периода: период, когда он молод и правит совместно с Избранной Радой, и период, когда он правит единолично, устраивает репрессии, сжигает целые деревни.

Период единоличного правления

Этот период крайне противоречив, так как наряду с принятием различных реформ государство шло по пути принудительных изменений (Примером служит Опричнина)

Реформы Ивана IV

Помимо тиранических реформ Иван IV проводил эффективные реформы, такие как: Принятие Судебника, централизация государства, принятие единой валюты и м.д.

Один из правителей

Иван IV однозначно был одним из самых ярких правителей которые сделали Россию сильной странной